Ch6 [ED 2 )1



hg
~

BT S SR SR G

HEE AR ERAFTRAAR > WA TS
oS SBEFSE
» deBl6-147rT R (P=2)FH T &% > SBHPA FF 3 A
7@ BEF (MMF)» 2 - 3 ?mﬁffaﬁsﬁ%é_i SR E YL
THUREHEF N GEE D e B S EIEFSERE
5 9] % N-S BB A 4 1 F ¢% fﬁ@zﬁw ® o1 F
;i@~rmﬁﬁ’ﬁﬁﬂaw46§i@$’@ 2
PR TS R E RS v A EE o
120f
N, = T (6'1)

ES



6-1 E4E[RL EENHE



6-1 R EHMeEREARE

» B6-2(a) Bgom 7 R B IBRPN 0d B3 A RS (BB
o Au R RSB R F oI R E B oufE
IFE DT o oA K Y (6-1) 5T R B iR RN, -
i@ g > T A& G

(a) (b)
6-2 BEFRIGETE FES



y ¥ K- (6-2)

A ’\‘/
FURTE G

W/ :%X(H:g 2. TEE )x(F M

) ;;1 v }-|;; 7

» DB FT

R 2 b
L iaE A

HZ iii’«::g_:—'[ (Hag e SING)* dO =

A
AN | ¥

V =xzD/lg

ag peak

(6-2)

(6-6)

(6-7)

(6-8)



6-1 RFEHMHEBRRERTE
12

-~ RH RS XN R EE ()
2
| m (Fy Ko DI
W, {TO'( ; ) ]-(%D€9)= °4g -Fy (6-9)
F2=F?+F2+2FF. cosd, (6-10)
W/ = “ZDK (F +F?+ 2F.F. cos &, ) (6-11)
g
OW¢
T, = —L = _ Ho7Df F.F. sin o, (6-12)
a9, 29
T = DD G s (6-13)



6-1 R ETHAHEZRERFE

—HBMI=4F 60 Hz RIF R EH » HFEHK 20 cm» KK 0.2
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H— 105230 V- 60 Hz~ = Y BE RS SHK > A8
MEFEE 0707 4k - RRBEEM AL EHRFALS ER
X, =50/ 18 FEEig %k 230 W BUSAEAERL 70 W HR : (1)
SHERREEZE, ; ) BEKK 7 -
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ﬂ:10x746:7460W

ERAEEEHR AR EIHR + Eiiak - 8
P, =P +P = 7460 + 230 = 7690 W
() MEEA2ES  SHEHSESEV, &

~ V, 230£0°

VCBTTH

=132.8£40°V
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R 7690
“ 3VcosO 3x132.8x0.707
cos 8= 0.707 484 » 8= cos™' 0.707 = 45°
I, =27.3245°A

=273 A

]

SHBERESY E, A
E, =V, —jX I =1328/0°—5x27.3/45°
= 248.8£-22.8°V
2) MM A X RERBMAIIE + BIGEHIBL - B

F,=3V1,cos0+V,I,
=P, + V., =7690 + 70
= 7760 W

7460

x 100% = 96.1%
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hp=10;

V 1ine=230;

pf=0.707;

Xs=5;

Prot=230; S hE e

Pfield=70; Sk EfHIBH Pfield=VE*If

% (1)

Vt=V_line/sqrt(3);
Po=746*hp; S$EHITHER (W) ;
Pd=Po+Prot; $Pd=N4:iBETHR

Ta=Pd/ (3*Vt*pf);
theta=acos (0.707) ;
Ia=Ia*exp (j*theta);

Ea=Vt-j*Xs*Ia; SHEHHHERRESEZ

$(2)
Pin=Pd+Pfield;
eta=Po/Pin; i S
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E, =270£-15°V

—

¥, =K, 25/0°=270--15°

f = —t __a
‘ Z 0.2 +,2
= HiA1£05.40 =.34.93711.2T°A
2.01£84.29

(2) cos @= cos11.27° = 0.98 ({B%%L)
(3) P, =3V, cosf =3x254x34.93x0.98 =26084.3 W
P =3I°K =3=3511"»03=732.1W

cu

P

out

=P — P, =26084.3-732.1=25352.2 W = 33.98HP =)

cu
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P, = C’:VtZ—Ezf[Ra cos 5+ X, sin 6] -3 = E{a (6-33)
y AL R IRRIE R | » B (6-33) sV v ‘«S
P, = 3VtEa sin & (6-34)
yod (6-34) T EFFIRARH T B WP 2 HE T
T, = %‘1 =3 Z:ias sin & (6-35)
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(1) BFINRAE » SFEREFE 10% -
(2) ESEBAE  FREEE 10% -
(3) BEIHEAE » FERNIMNEEIEE 10% °
(4) BEFEERE  BERAIMIBRIEE 10% -
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1

®
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2 VE
P=0oT =—x27nf.xT,=3"——sind
d i~ p Jex T, 5%

5
A

I, "& . .. E, REM[E -

P, sind  sin(-25°)

o Fd’ T sind' | sind 1
. &'= —25°
@) - L _ j;'s.inﬁ _ 097, si1:1 (259 _|,
T;  f,sind’ £.sin ¢’
L 0= —22.35°
@) - B Fisind _ Vsin(25%
Py V/sins"  09V,sind’
5= —28°
@) -+ Lo _ fV,sind _ 0.9£,V,sin(-25%) _

T, f,V/sind' 0.97.V, sin &'
. &= -25°
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H— 50 HP~ =48 ~ 6 i® ~ 60 Hz - Y Z[FRZ B2 - BEGFTH
B K EEIER - SERF BN 3Q - FHEEIRSE 220V &K
BIBARERIERN 14 & K 1 (1) IBRABERFNEENXES
DE, ;2 ESRREEDZN (1) Fix » AIEREESER  BEA -
SRERMIDERESET ?
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€ () SHhE L EmINE P

P =50x746 = 37,300 W

@, = 2 % 2ntl = 2 x 27x 60 = 407 (rad/s)
P 6
BB LEET,
T, = v BEH 296.82 N-m
@ 40

5

EAREET =14T =1.4x296.82 = 415.55 N-m

P
. Tmax: max __ 3VE
@, aJX
415.55 — 3x220%x E,
407x 3

. E, =23736V
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(2) v P, =3 IT’YE sind= —P

o
5

37,300 = 3 22 X3237'36 sin &

. sino= —=0.7143 » ;. 0= —45.58°

V-E, 220£0°—237.36.£—45.58° 17788 L7237°

¢ JX j3 j3

5

=59.3/-17.63°A
. c0s17.63 = 0.953 ( 7% )
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hp=50;

P=6;

£f=60;

Xs=3;

Vt=220; S${EFFHIER

ws=(2/P) *2*pi*f; S[E]HEEE (rad/sec)
Po=746*hp; SEE E W HIh =R
To=Po/ws; %% iy EE

(1)
Tmax=1.4*To; 3PN - YiEl
Ea=Tmax*ws*Xs/ (3*Vt) ; S A Tmax FFHYENE S EES Ea

$(2)
sin delta=Po*Xs/ (3*Ea*Vt);
delta=-asin(sin delta) ; SEAR A (rad)

delta degree=delta*180/pi;
Ta=(Vt-Ea*exp (j*delta))/ (j*Xs); SEMEEL
theta=angle (Ia);

pf=cos (theta) ; STHER K 8 @
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—R[ES EEN 2000 HP ~ 2300 V ~ 60 Hz ~ 30 @ - THRE B
1.0~ =4 Y ## > SHRZT EN 1.8Q - E2IPEKIIIBEEANGT
HRIESHEOMMIE » A KESEAE NI MERE FAretEEN &
REE5E ?

(1) RAFZEFHER—ERERIESE ( BIHBRAMRER » AX{F
T ) WAREEMSHEER  FHEBCEHBEIEXREA
1.0 o

(2) HERLHA—EF 1750 kKVA ~ 2300 V ~ 2 & ~ 3600 rpm » =48 Y
BERMBERAT - LBRERESHERFT EN 2.2Q  TLLIBEEE
REE FARRFREATERIGHUER  FEEEESFHETE
SRR RAEH A 1.0 18 - M ERMHAE -
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€D ) EEEEmRERESKEREEEEME 6-10 x> B
hE ASHKERRESS » X, ASSKRASSH -

i3 1 2000 x 0.746

1
TS, =—Xx—2—=—x T — 497kVA/
SHBE S,y 3 cosf 3 1.0 18
V., 2300
SHEEREEV =L ="—=1328V/#
Vi 3 i3
= A Sy 497 x10°
SNHRBEEERENM [, = o e =3742 A

HE 6-10(b) HEEM - SEHREETRRESSE, A

a sm o a

= 1328400 —j1.8x374.2
=1489/-26.9°V / 18

ARERERSFIRER V, A2 » HIFREMERAARE W E, A
2 SERRIRE

VE
R = L “=1328X1489=1098><103W/$E
l¢ , max X 18

sm
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= HERARINE

Py s = 3Py wax = 3% 1098 x 10° = 3294 x 10° W

i Ko
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(a) FEFKE]
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Bl 5 B S8 oh B ok e

SEIMEHRREE T,
P3¢5,max ‘P3¢',max 3294 x 103
Tmax — = 4 = 4
()
s — — x rx 60
PP 30

=131.06 x10° N-m

Q) HEZAKABHBEN  EERBRME 6-11() IR
P E AREHRESS - X, ARRS SR - HRBAY
RKAHE 1.0 B LAASENE 6-11(b) FIR - AR EHEE

BHE, A

E =V, + /X1, =132820°+22x374.2
=1562./31.79°V

ARMERSBEBRAE » B E, M E, N SEHEM

FTRE Y SR R I R By

»__EE, _1562x1489

e =581.4x10° W
’ X, +X,, 22+1.8
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= MHEARINEK

’P3¢,max =30

l¢ ., max

=3x581.4x%x10° =17442%x10° W

BEHPTEEE NV R REER

E;

A
.)’IX.S'gI

i

- > A

\ FXoml
4
Eﬂ
(a) FE I E (b) FEEAFH & [E]

& 6-11 {4 6-6 (2) BIRAEEREEEE
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Py vae Py 17442 x10°
2_:,na:'cz £ - j].é, - Z <10 :69-4X103N_m
)
§ — — x 7% 60
P73

ABHREHEBEEBEB L RANEER - AZBIHESGRERT
BEFLEY - WRBERHEER  AREREHKRFRERB
BN S
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hp=2000;
V_1ine=2300;
f=60;

P=30;
pf=1.0;
Xsm=1.8;

5 (1) HEERE Akt e
S 3phase=746*hp;
Ia=S 3phase/ (sqrt(3)*V_line);

Vt=V_line/sqrt (3):

Ea=Vt-j*Xsm*Ia; S[F]P EE BN TR R E R
Pmax=3*Vt*abs (Ea) /Xsm; %[A] B EIHE AT B KT R
ws=(2/P) *2*pi*f;

Tmax=Pmax/ws;  %[A) % BB & K HH AR

% (2) HFEIZ B ERME

Xsg=2.2;
Ef=Vt+j*Xsg*la; S$[A|F 3 EME . EERESRS
PPmax=3*abs (Ef) *abs (Ea) / (Xsg+Xsm) ; % [a] 25 B8 B 4 Pk i 2

AR
TTmax=PPmax/ws; %[a]5 &8 8 i Al H i 4R
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SR =L x100%
Ry
Trated |============mmmmmmmmmm ot = 0%
» H
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CXIED

—%B 45 kVA » 208 V » 60 Hz » A EEN=HRLSESHHK - RS
T 2.5Q - RBIRER - BE0E% 1.5 kW EEEEREE.
1.0 kW « ERS SEEEEHLIE 15 HP ThRAEH - BhRREREAE
0.8 B » ;3K :

() ALSH%=z 1, - I, RE, » WEHSHEEEEERE -
(2) BEBHEAHILINZE 30 HP » REALSSHKZ 1, - 1, ~ E, BFH

WRAGAM ? WieHEBREEBE(REE ?
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€D ) sEmmEm tTh=x
P =15x0.746 =11.19 kW

out

HIEEZEBENEIHER

P =P +B,  =11.19+15+1.0=13.69kW

out loss

BT EL 0.8 HERHTEE - RIEN

3
Lot BORW  apep
3V, cos @ 3x208%0.8

—

© cos 0= 0.8 4B » O=cos™ 0.8 =36.87° » 1,=47.5236.87°A
. ABEBNEREER I . A

i =2 9= 373 36870 = 274 ,36.87°A

TBTh



E, =V, —jX .1 =20820°—;2.5%27.4/36.87°
= 208.£0° — 68.5.£126.87° = 249.1 — j54.8
= 255/-12.4°V

B8/~ 15 HP RATSHVSEEEEZE 6-14 Frx

I,=27.4/3687°A

V, =20820°V
>

jX I, =68.5,126.87°

E,=2552-12.4°V

& 6-14 {5 6-7(1) REEBHERHEEE
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(2) ERBIBINE 30 HP & - FBEEAIBATDREE K
P, =30x0.746 + 1.5+ 1.0 = 24.88 kW

in

VE .
P,=3—"—sind’
XS

KISHHEB A - FTLL E =E, [ER% » BINRA i E

y e | AP .| 2.5%24.88x10°
o =sn |—2 | =sIn
3VE' 3x 208 x 255

i a

= sin”' 0.391 = 23°

Ak E, =255/-23°V » SRS 1, &5

— a—

v _V,-E, _ 208£0°-255/-23° 103.1£105°
‘ X, Jj2.5 j2.5

=41.2/15° A
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Bl 3 B e R4S B E R A

BRI, =31, =J3x41.2/15°= 71.4/15°A
HRIIH XA EL cos @= cos15° = 0.966 S8
B EIE R 30 HP I - HAEEEE 6-15 FTs ©

-
e ——————

E,=255/-124°V

& 6-15 5 6-7 (2) PEEHEEHEE

[EM
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V 1ine=208;

Xs=2.5;

hpl=15;

Pcore=1.5E3; SF: A=
Pstray=1E3; % R A B 442 K% 45

'l‘

E,

pfl1=0.8;

% (1)

Poutl=hpl*746; % B B i H T R
Pinl=Poutl+Pcore+Pstray; % B i A Th 2R

I linel=Pinl/ (sqrt(3)*V_line*pfl);

Ial=I linel/sqrt(3);

theta=acos (pfl) ;

I linel=I linel*exp(j*theta); % EMAE
Ial=Ial*exp(j*theta); SIHBERMEE
Vt=V_line; S=MAPHEE  HHEBR={ZER
Bal=Vt-i*Xs*Tal; SIS BIEEELL
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6-4 FlF EHRAG K ER TN

%(2)

hp2=30;

Pout2=hp2*746; S 7B Bk i HH oh R
Pin2=Pout2+Pcore+Pstray; S L YN ES

EaZ2=abs (Eal) ; ST R 2 > i Ea {HIR 2
sin delta2=(Xs*Pin2)/(3*Vt*Ea2);
delta2=asin(sin delta2);

Ta2=(Vt-Ea2*exp (-j*delta2))/ (j*Xs);

I line2=sqrt(3)*Ia2; % Ak FE I
thetaZ=angle (I lineZ2);

pf2=cos (theta?2); S HTHY T R A 8
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= N iﬁ‘,}i’[ﬁ : /w-
1. i ¥ #og (normal excited)
o HFR T R R @ S F S 10RO K e 2

= R A& l%]%zrl%w 16(a) A oR o
T ez (under-excited)
%i%&r&?/f Lt 5 r‘Iﬁ'xl OE@‘mi%-&r.fﬁ?,;f 2
FHFEF S 0 ME T EE S B TR E Bl4-B6-16(b)

~

’—"'L'rfr c mtRT NI %‘*F“fé,%”*’/iv » ¥ E,COSO<V, °
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=~ HpE T (X))
3. i porz (over-excited)
”5'3 i%-/;r‘fééé{i g 5 FEcLOpF mi%-,,%r.faéﬁﬁ ko0 15
AR L 0 FL G R 0 H TR AP E Bl4oBl6- 16(c)
"Lr7r~ o TIRR N, 4g¢:%*‘b@ V,» ¥ E,cos6>V, ° 7]
O FEAR L > VAT B R RS B iR
:x Lk Fuenst & F e o
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(c) T E,
@ 6-16 [RFEEEA RN FREEHEEE
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o P (=HH)

& 6-17 BSERIEMEE T BB E



6-4 Fl5 & 84S 16 A

—#E 45 kVA » 208 V» 60 Hz » A BEHRIZ EHK - BEGEHE
B - FAFZE;R 2.5Q @ BOIERK 1.0kW - [eEEEk 1.5kW - FItFE
S EBENELITHRA R 0.85 MR L8 15 HP ThRiq & &) » 5K :

() R ESH- 1, RE, E MRHESHHEEEER -
(2) EEBHEOBBIN 25%  RFM 1, ~ E, RINKRH - A8 H

BHRFTNEEHEEH -
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(1) P, =P, +P, =15x0.746 + 1.0 + 1.5 = 13.69 kW
3
P, 13.69x10° _ ..,

I = -
3V, cos @  3x208x0.85
cos 0= 0.85 #1% » = cos™' 0.85 = 31.8°
AEGNEBEEENR I, A

i -1, 9_£4 31.8° = 25.8/-31.8° A

L= NE

E, =V, X1
= 208£0° —j2.5%x 25.84£—-31.8° = 208 — 64.5.£58.2°
=182/-17.5°V

HHEB4NE 6-18 AT/ °
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a V, =208£0°V

Ea:182£_17.5°v_/ E, =2275/-13.9°V

6-18 {5l 6-8 EENE L BRI EE



6-4 Rl EHRAGBERTMN

4

(2) BEHARIG N 25% » A E, = kdo WEIENN 25%
s B =125E, = 12352180 =297.5V
AREEEEHMTHEAE - FALLH E,sind BE E;sind’ &
JRMERFAE - R

E, sin 5=E} sin o'

825 sin (—17.5°)} = —13.9°
E, = E/,£5'=227.5/-139°V

-, V,—E. _ 208/0°-227.5/-13.9° 562./103.2°

T -
a jX‘ _}25 J25
= 22.5/13.2°A
BT TR B

cos @= cos (13.2°) = 0.974 484

HHEEEE 6-18 AR - End
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z ~ bR B2 VA d & (Vcurves)

» B R R EENIE IR RE H LY ar*\'f B RH RO R
o | JET PR AR BrHE A D3R R 0 B T M‘%mn 7 RE
Bt IR - ) BESR L/ﬁfﬁéﬂ" o WEEHT I | ; =
EEIRT —m’«u: Lo Ardy g g A Ak K

V A& R 4rBl6-19477 o
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z ~ R B2 VAl & (Vcurves) (8)

B

& cos@=0.8 cosé’ I cos@=0.8

== / P <« gk

i il

“HE /4, f):i;%i l“ E;‘i ﬁiﬁ Fa
TR < \ > DhE4ESE
P
B (1)

@& 6-19 RS EEIHE V EUERIR
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6-20 FRVEIRERBEERE R 440V B3 | R—ERIEEE
B 12 0.6 HFEINERABTEFE 100 kW IHE - G5 2 55— REE
g% > 72 0.8 JBRINERE BT HEFE 200 kW IhEK - &% 3 /—EEF
150 kW H9[E]ZF EEHE » 7K :
(1) BRER T EEESHEEEINERREE S 0.8 5E » RIRRBER
Bl ? THERR BURA 7
(2) BTAERT BEE S A EIIERREE S 0.8 BL » RIRABER
&S Al ? TR AR ?
(3) EHMEAREF R, = 0.01Q » EMEN L Nl bR SERBRAZE

HB



p
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Y

m W:Wm W:% Wn_,_
i 8%c 8ix B3
m 5 B 5 i
<tts sts «d|ts

i AR

HEFRFMETHE
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€I () a8 1 TENENE

O, = P tan @, = 100 tan (cos™' 0.6) = 100 tan 53.1°
=133.3kVAR

B2 ATRANEINE

Q, = P, tan @, = 200 tan (cos™' 0.8) = 200 tan 36.87°
=150 kVAR

883 FTRRESE

Q, = P, tan 6, = 150 tan (cos™' 0.8) = 150 tan 36.87°
=112.5kVAR

BMEREIX
P

fot

=R+ F5 +PF =100+ 200+ 150
= 450 kW
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T EH RSB ER ST

A EINE
O, =0 +0,+0,=1333+150 +112.5
= 395.8 kVAR
AFINERE
cos @= cos | tan™ Qo | _ CoS [tan" w]
s 450
=cos 41.33° = 0.751 #1&
RAHEBIREMN
3
I, b __B0X10 96054

- f
© BV,cos @ f3x440x0.751



6'4 E'] # %éﬁ)}% ouo\s:‘%@## fi

2) A&# 1 MaH 2 EMRMENRHYAE » MEH 3 BEThERN
ANE . BRI NEDRKER

O, = P, tan @, = 150 tan (—cos 0.8) = 150 tan (-36.87°)
= —112.5kVAR

BHEINE
P, =P +P,+P, =100+ 200 + 150 = 450 kW

REMEINE
0, =0 +0,+0,=1333+150 -112.5=170.8

cos @ = cos [tan] Q’“"] = COS [tanl %J =cos 20.78°

tot

= 0.935 /%1%
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RS BEREMN
3
I, = — BOX10" 31504

BV, cos8 3 x 440 x 0.935

(3) £ (1) PEBRKIEARS

P, =3I R, =3x786.25° x 0.01 = 185457 W

£ (2) PEBRIKIERE

P, =3I,R, =3x631.52* x0.01 =11964.5 W

HEZEBNRMER » B (2) FHEMERKEBARLL (1) F
M BARIRIB B By — B, =6581.2W o End



6-5 R FEHH/eLE

y d R TR PR A AR e TR R 2
R A S S R Vs e BT b
B i b b a0 L de o B RGORE 0 RIUT 2 iR
B g d e hE R o ¥ 1Y SR H T
B AR > T 2 o

=~ F R R ehdede 3
NERTE L2 2 T8 F0 Y

=l R AR TS



6-5 RFFEHBEIALY

HENET

PHIERERH

@& 6-21 HBRAE#HEEA B i E S BN



